

Глава республики рассказал о работе над нацпроектом «Здравоохранение»

– Несмотря на то, что в 2020 году основные ресурсы были брошены на борьбу с коронавирусной инфекцией, нам удалось выполнить все, что было запланировано, – заявил в соцсети Артур Парфенчиков.

– По-прежнему ключевой задачей для медицины остается снижение смертности, в том числе от сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний. Здесь на первом месте стоит ранняя диагностика. Поэтому мы продолжили оснащение медучреждений современным оборудованием, – написал Парфенчиков.

В частности, в рамках регионального проекта «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями» власти закупили 28 единиц медицинской техники, из них три компьютерных томографа для межрайонной больницы в Костомукше, Сортавальской и Медвежьевогорской ЦРБ; более 40 единиц медтехники приобрели для онкодиспансера, в том числе аппарат УЗИ экспертного класса, МРТ и современное эндоскопическое оборудование; завершили проектирование нового онкологического диспансера.

– При этом не менее важной считаю работу по созданию центров амбулаторной онкологии. Первый такой центр уже работает в Костомукше. За первые месяцы там проведено более 3,5 тысячи консультаций, сделано около 180 химиотерапий. Его дооснащение продолжим в этом году. Сейчас готовится к открытию аналогичный центр в Петрозаводске, который будет обслуживать жителей ближайших к столице Карелии районов. На

очереди создание центров в Сегеже и Сортавале, – сообщил Парфенчиков.

Еще один проект, который удалось реализовать, – создание первого эндоскопического центра с возможностями эндоУЗИ, нацеленного на раннюю диагностику тяжелых заболеваний. В феврале в нем должны принять первых пациентов.

По словам Главы Карелии, самой значимой является первичная медпомощь. Открыты пять новых ФАПов – в поселках Золотце и Тоунан, в деревнях Ууксу, Куганаволок и Новая Габсельга. Они адаптированы к карельским погодным условиям и оборудованы всем необходимым. В этом году планируется строительство еще семи фельдшерско-акушерских пунктов: в поселках Харлу, Рускеала, Пай, Пийтсиеки, Райконкоски, Кааламо, деревнях Риймяля и Рыпушкалицы. Запланировано строительство новой амбулатории в Шелтозере.

Кроме того, власти купили пять передвижных ФАПов, два передвижных флюорографических комплекса и два мобильных пункта стоматологической помощи. По словам Парфенчикова, запланирован комплексный ремонт 19 объектов здравоохранения. В больницы и поликлиники купят более 60 автомобилей. Продолжится работа по оснащению медучреждений новым оборудованием, в том числе купят еще один магнитно-резонансный томограф, два компьютерных томографа, эндоскопическое, флюорографическое оборудование, рентгенологические и УЗИ-аппараты на общую сумму более 300 миллионов рублей.



Сергей Шарлаев демонстрирует участки на карте